

# 福建一歹徒劫持公交车撞人

## 已致8死25伤,嫌犯劫车前先在居委会行凶

12月25日下午4时许,福建省龙岩市发生了一起恶性事件,一男子劫持一辆公交车在市内行驶约2.3公里,一路横冲直撞,最终停在了登高西路。截至26日12时,事件已造成8人死亡、25人受伤。

### 歹徒劫持公交在闹市沿街冲撞

25日下午,记者在龙岩市新罗区现场看到,警察已经封锁了事发现场的两条道路,路面可见多处被冲撞的痕迹。一名目击者告诉记者,嫌疑人劫持公交车从新罗区登高中路一路冲撞至九一南路,约三四百米,有行人和车辆被撞。

据闽西新闻网消息,被劫持车辆为福建省龙岩公交公司闽FY6998公交车。记者从龙岩公交35路公交车车队的工作人员处了解到,当时公交司机在车上被歹徒刺伤后,立刻打开车门让所有乘客下车,之后他为了避险也紧急下车,没想到之后歹徒就驾驶公交车,在闹市区横冲直撞。

据现场目击者介绍,登高西路为龙岩市内的闹市区,事发时,路面车流量很大。嫌疑人当时驾驶公交车先后撞上了两辆摩托车与两辆轿车,最终被逼停,随后被赶来的民警制服。

### 嫌犯劫车前先在居委会行凶

另据当地居民介绍,当天下午3时许,嫌疑人持两把西瓜刀进入新陂社区居委会,与居委会工作人员产生冲突,随后行凶。行凶后追着一名女性居委会



工作人员冲出居委会,但未追上。“他没有追到那个女孩,就又返回了居委会,进去了几十秒,后面又出来,把两把刀藏进了衣服里,往反方向慢慢走过去。”

目击者称,嫌疑人的两把西瓜刀长约20厘米,宽约6厘米,非常锋利。

目击者表示,该嫌疑人看上去40岁上下,身高1.7米左右,中等身材。

案件发生后,有网友请求为生命让路:“大家避开那一带,让救护车、医护人员可以及时救人,佳宝路段已封锁,请绕行!请为生命让路!”

### 造成8人死亡25人受伤

福建省龙岩市官方12月26日通报,截至26日12时,龙岩市持刀歹徒劫持公交车撞人事件共造成8人死亡、

25人受伤,其中新收治3名伤员。

经公安机关初步侦查,犯罪嫌疑人邱某,男,1970年1月出生,龙岩市新罗区人,无业人员。其与当地居委会干部有积怨。事发当日居委会干部到嫌疑人家中,为其父亲拍照办理优抚证,产生矛盾;犯罪嫌疑人持刀杀人,而后劫持公交车撞人。案件具体情况正在进一步侦查中。

事件发生后,当地党委、政府第一时间成立工作组,全力组织伤员救助、案件侦破、善后处理等各项工作。另外,福建省龙岩市、新罗区两级检察机关已第一时间指派检察官提前介入,引导侦查取证。

官方还称,8名死者身份已全部核实,各项善后措施正在积极落实中。

晚综

## 社会万象

### 接警员帮忙充话费 感动年轻无助女子



“呜呜呜,刚才手机停机了,实在熬不住,就打了我人生中第一次报警电话,请他们帮忙充电话费,警察姐姐给我充了还不要我还,好感动……”

前几天凌晨,一名刚从河南来东莞工作的20岁女子小窠因家中突然停电,手机恰好停机无法联系他人,急得一个人在家中哭泣。尝试了诸多途径想要充值没有成功后,她鼓起勇气拨打了110报警电话求充10元话费。令小窠意想不到的,接警员听了她带着哭腔的求助后,不仅当即给她充了20元话费,还坚称:“不用还”。

女孩深受感动,当晚即发布微博想要寻找当时的接警员姐姐当面致谢。辗转之下,12月25日上午,小窠终于见到了当时的接警员李洁婷。初次见面,当女孩回忆起当晚的场景,又抑制不住内心的激动哭出声来。“在这座陌生的城市里,她感受到了来自陌生人的温暖,真的很感动。”小窠说。据中新网

### 醉酒男子以街为床 呼呼大睡被车碾压

年终岁末,又到聚会高峰时,推杯换盏间可一定要控制饮酒量,切莫乐极生悲。

近日,上海市民赵先生醉酒后竟以街为床,躺在马路中央呼呼大睡。在他躺倒后,曾有几辆车发现路面“障碍物”后纷纷绕行。而在当晚11时44分左右,一辆轿车从男子身上直接碾压过去,驾驶员发现异常后停车。受伤男子被立即送往附近医院救治。经诊断,赵先生脑部、头部外伤、气胸、肩部粉碎性骨折并伴有脱位。所幸,经过医院全力救治,赵先生已脱离生命危险,目前正在医院接受观察、治疗。

据《新民晚报》

### 吵架后一方被“气死” 法院判对方赔7万元

据“杭州日报”微博日前消息,李大妈和钟大妈在浙江桐庐一家针织厂上班,去年12月的一天,两人因分发围巾问题发生争吵,在众人劝说下才停下来。约半小时后,钟大妈晕倒,送医抢救。第三天,钟大妈死亡。

今年4月,钟大妈家属将李大妈告上法庭,要求其赔偿医疗费、死亡赔偿金等合计21万余元。近日,法院审理认为,被告李大妈与钟大妈发生争吵,客观上给钟大妈在精神、心理上造成刺激,其行为与钟大妈血压升高并最终死亡有一定因果关系,酌定该事故所产生的损失由李大妈分担10%。李大妈最终判赔7万元。

晚综

## 不会游泳的警察丈夫跳江救起轻生男子

## 妻子屏蔽他发了条朋友圈感动网友

近日,一张朋友圈的截图被刷屏。有网友说:“看到这个,我堂堂七尺钢铁大汉都被感动得不行。”还有人称:“一开始觉得好笑,后来觉得心酸,再后来觉得甜,反正又相信爱情了。”

### 不会游泳仍奋不顾身救人

这位发朋友圈的人是个警嫂,叫姚燕青,丈夫毛华松是浙江杭州富阳灵桥派出所民警。12月23日19时左右,灵桥派出所接到报警称,在富春江春永线里山段江边,有一男子欲寻短见。接到报警后,值班民警毛华松迅速组织警力,带上救生设备赶赴现场。

从轻生男子的工友处得知,男子因家庭琐事一时想不开选择跳江,几名工友又不熟悉水性,无奈之下报警求助。

凭借着手电筒的灯光,毛华松看到男子已经距离江岸二三十米远,随时有被江水吞没的危险。等不及增援警力到达,毛华松迅速穿上救生衣,从3米高的堤坝跃下。离轻生男子七八米的时候,水已经到毛松华的脖子了。一瞬间,毛松华说自己感到了真切的恐惧。但是这个时候,他又看了看自己身上的警服和警徽。于是,他马上大声吼叫,让岸上的人把绳子扔了过来。轻生男子体重约90公斤,身高1.72

米,体重80公斤的毛松华花了九牛二虎之力才把男子拉上,在距离岸边还有四五米的位置,增援警力也到达了现场。随后,落水男子被送往医院,无生命危险。

救援结束后,毛松华回到家,也就有了姚燕青朋友圈里发的那些话。

### 两人的爱情其实很简单

2010年,毛华松和姚燕青结婚。2011年,女儿出生。夫妻俩平时工作很忙,姚燕青是高中语文老师,有早自修晚自修。难得两个人在一起的日常就是你笑笑我,我笑笑你,每次都以毛华松认输告终。

有时姚燕青也会抱怨,说毛华松没把自己放在心头第一位。“你干什么总是要冲到前面,把自己弄得这么危险,你下水前想过我吗?我也会担心,也会害怕呀。”语气柔软,听得出来,这里有不满足,更多的是骄傲和自豪。

妻子发的朋友圈引起了刷屏式的转发,但第二天,正常上班的毛华松才从同事那里知道这个消息。

“阿毛,你成为英雄了啊!”所里的同事很热情地说。

“啥?”阿毛还蒙在鼓里。

原来妻子的那条朋友圈是屏蔽他的。据《都市快报》

完成 详情

**向暖**

突然一阵急促敲门声,不会有人啊?毛sir值班不可能晚上会回家。半信半疑?猫眼里一瞥,果然是毛sir。我:你怎么会回来?毛:快点快点我冻死了,我要洗热水澡,换干的衣服……我:你干什么了?毛:我跳富春江里了,有个人自杀,群众报警,让我们去救。我:你会游泳吗?你又不游泳!毛:那有什么办法,我到的时候,都是人围着,也没人下去。人在江里只看见一颗人头了……我不会游泳也要下去啊,距离自杀者还有七八米的时候水已经淹过我脖子了,那时候我真是恐惧啊,以为今晚以后见不到女儿了……后来我朝岸上吼,让他们扔条绳子过来……后来我够到人,把人拖上来了……我:那人活着吗?毛:活着的。我:你这样很不好,你有想过女儿吗?女儿会像你一样,从小没有爸爸的!毛:穿着这身衣服,有什么办法,肯定要跳下,去救啊……不过现在想想真是后怕啊。毛:噢,我怎么突然拉肚子了,跟水一样?我:应该是应激反应吧,我最近在研究猫咪,动物它们遇到恐惧事情会有应激反应,会突然身体变化,你也许也是吧。毛:哦,这样的,我好了,上班去了……关门声。唉!